



# 苏锦街道“冬训计划”助力基层学习

日前,姑苏区苏锦街道立足辖区实际,创新举措,丰富内容,以“奋进苏锦”为主题,科学制订“冬训计划”,吸引更多党员、群众加入到冬训中来。

围绕深入学习贯彻党的二十大精神主线,苏锦街道持续加强理论学习。明确党组织书记负责制,街道党工委班子成员带头上课,头雁领飞,各社区也定期组织百姓名嘴给广大党员群众做宣讲;依托辖区特色楼宇、产业园资源联合共建,发挥专业领域优势,带动企业、社区乃至

居民党员共享共建共享;邀请党校、大学老师为街道干部作讲座辅导;在微信公众号开设“冬训加油站”栏目,定期更新内容,强化对党员干部的日常宣教。目前各基层党组织书记和百姓名嘴、专业教授围绕5个重点学习专题,集中开展理论宣讲50余次,实训党员2200余人次。

此外,各支部定期组织党员开展集中学习、交流研讨、重温入党誓词、冬训上楼下地等形式多样的活动。开辟冬训新阵地,服务楼宇产业园、在建施工项目、物业及新业态新

就业群体党员,由行业主管部门经发局、建设局、组织人事局牵头负责,将党员冬训与业务工作相结合,主动靠前服务;各部门利用金瑞生烈士纪念馆、万达二社区红色管家、新天地家园北社区家风馆等既有阵地打造冬训现场教学点,将冬训教育向普通人延伸。

各社区也积极开展“邻里互助周”“全民志愿者”“上门微课堂”等多种冬训实践,发挥党员模范作用,激发居民社区参与,传递文明互助正能量,共建和谐宜居大环境。高达

## “样板课堂”激发党员冬训新活力

近日,相城高新区社会事业局携手康桥花园社区、绿色时光社区以及华元社区精心打造“党员冬训聚能量 文艺送理增色彩”样板课堂,以“文艺+课堂”“理论+创新”的形式,寓情于理,寓教于乐,以诗朗诵、红色小品、理论宣讲等多种形式进行文艺助训,用新思想引领新实践,新作为助力新征程。

苏州大学硕士生导师、苏州城市学院马克思主义学院副院长、党的二十大精神宣讲团成员唐强奎

围绕全面领会党的二十大精神 and 主要成果,作了全面系统深入的宣讲解读。

“高新之声”宣讲团成员庄昱宣讲新时代青春力量,青年要坚定怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,让青春之花在新时代实践中绽放绚丽之花。随后,党员代表进行原创诗歌朗诵,号召以更加昂扬的姿态提升自己的工作能力,为相城“双中心”建设贡献自己的力量。高达



剪彩现场 建元社区供图

## 建元社区综合活动中心正式投用

“我们老年人再也不用整天待在家里看电视了,可以来活动中心做做手工、听听曲艺。我还报了一门声乐班,生活多充实啊!”家住相城区城立方花园的居民王阿姨高兴地说道。

日前,元和街道建元社区综合活动中心“融i空间”正式投用。现场,建元社区联合康佳爱德幼儿园等多家党建共建单位设置了新时代文明实践服务摊位,开展爱心义卖、义剪等志愿服务,受到了居民的一致好评。

据了解,活动中心面积近300平方米,设施齐全、温馨雅致,内有影音室、舞蹈乒乓室、手工活动室、书画室、康复训练室等多个功能区域,是集养老、育幼、宣教、心灵慰藉、志愿者培育于一体的服务阵地。此外,苏州图书馆还为活动中心捐赠了近500册过刊,可以满足各类人群的阅读需求。3月起,海棠公益兴趣班、好家庭养成、爱德育苗课堂三大特色服务项目也将陆续启动。

杨紫薇 高达

## “海棠先锋”助力小区获评星级

近期,2022年度苏州市生活垃圾分类星级小区评定结果出炉,其中吴门桥街道南华社区鼎盛花园获评五星小区,福星社区的康馨花园和新康社区的胥江府花园获评四星小区。

近年来,街道通过社区党组织为民服务项目,对有条件的小区联合物业组建共治党组织,以“理论+实践”的方式对“海棠先锋”、党员及网格员开展培训,并上门或广场形式向居民宣传,加深居民垃圾分

类知识和技巧。在获评五星小区的鼎盛花园小区清洁屋里,“海棠先锋”刘龙英和沈志伟,一路见证了垃圾亭合并,居民们分类习惯的养成。像这样的“海棠先锋”遍布街道各个角落,在基层治理中不断发挥功能作用,除了做垃圾分类带头人外,还会贡献自身技能特长和时间,参与社区生活便民服务,比如为居民理发、修灯泡、补车胎、关爱社区孤老等。

杨婷 高达

## 望亭镇人民社区开展“绿色我先行”垃圾分类活动

近日,望亭镇人民社区开展“绿色我先行”垃圾分类科普活动。

活动现场,社区工作人员用通俗易懂的语言从生活细节出发,深入浅出地宣传垃圾分类基础知识,并结合贴近居民生活的实例进行说明,让居民更直观地了解垃圾分类,普及垃圾分类知识,鼓励大家争做垃圾分类倡导者、参与者,老人们听得津津有味。

在“垃圾分一分”游戏环节,老

人们自觉地排起了长队,拿着各种垃圾分类卡片,分别投入标有可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾等标签的桶中,正确投放后还可以把幸运奖品带回家。

社区负责人表示,通过游戏,让垃圾分类不再枯燥乏味,掌握分类小窍门。社区将组织廉勤监督员,对社区居民垃圾分类情况进行不定期的抽查,持续推进垃圾分类工作长效机制的形成。方倩丽 高达

## 全民阅读

### 黄埭胡桥村营造“红色阅读”氛围

近日,苏州市相城区黄埭镇胡桥村开展“全民阅读春风行动”读书活动,进一步满足全民阅读需求,营造全民读书的良好氛围。

胡桥茶馆内,在志愿者的带领下,15组党员亲家庭一起阅读绘本《长征路上的红小丫》。每位家长轮流讲述着“红小丫”的故事,孩子们在旁边听得津津有味。活动现场,志愿者面向党员家庭推荐了多部红色经典书籍,引导家长和孩子在阅读经典中学习红色精神、感悟红色内涵,培养孩子爱党爱国的信念与美德。

大家纷纷表示,此次活动的开展不仅丰富了基层党员冬训生活,增强村民的文化获得感和幸福感,还将红色教育融入亲子教育环节,让孩子传承红色基因。

接下来,胡桥村还将开展丰富多彩的阅读活动,不断把亲子活动与党员冬训工作有机融合,为辖区家庭营造良好的红色阅读氛围,引导辖区更多家庭从红色文化中汲取前进的力量。

崔静 徐晓安

### 华元社区打造“文明阅读角”

为进一步推进和谐社区的建设,扎实营造全民阅读的书香氛围,近日,相城高新区(元和街道)华元社区以月星环球港一楼长廊为阵地,联合商超物业每周开展文化互动交流,并设置社区阅读书架,打造“文明阅读角”,为居民随时开展阅读提供了便利条件。

现场,华元社区工作人员与月星环球港物业联合行动,积极推广文明阅读方式。工作人员也热情地赠书给青少年,希望他们能够多学习、多读书。

此外,社区党员冬训期间,许多党员志愿者行动起来,在“文明阅读角”组织群众开展“党员冬训主讲人”“学习党的二十大精神”等理论分享会,让社区的“文明阅读角”真正成为大家“补钙强身”的补给站。

今后,社区将继续积极发挥“文明阅读角”的作用,持续开展形式多样的全民阅读活动,形成书香正浓的良好社区风尚。

吴然 高达

## 梅花社区党员冬训大课堂开讲

党员冬训工作开展以来,菱葑街道梅花社区创新思路,通过开展党员冬训课堂系列活动,让社区党员聚起来、学起来、作用发挥出来。

为了进一步营造冬训浓厚氛围,让社区青少年了解红色文化的内在动力,梅花社区组织社区青年志愿者结合党员冬训,开展了“聆听红色故事,传承红色精神”红色主题专项活动。志愿者为大家讲述了中国最年轻的革命烈士宋振中的英勇事迹,引导社区青少年要筑

牢新时代青年的使命担当。

梅花社区联合梅巷社区邀请苏州工业园区“众说园理”理论宣讲志愿服务队的党员费水龙,开展“党员冬训进行时:学习贯彻党的二十大精神”主题讲座。在讲座中,费水龙结合社区实际工作,对党的二十大精神进行了全面深入宣讲阐释。宣讲引发了广大党员、群众的强烈共鸣,大家纷纷表示,今后将以饱满的热情,继续为社区的发展和建设贡献自己的力量。邹娟娟 徐晓安

## “网格+”助力文明城市长效管理

近日,相城区黄桥街道荷馨苑社区网格员在对辖区内卫生点位开展大排查过程中,发现某楼栋下草坪因管理模糊导致偷倒垃圾行为时有发生。网格员立即将情况向社区报告,社区第一时间整合力量清运该地垃圾,并将草坪重新绿化。这是网格化管理助力文明城市创建的一个缩影。

今年以来,黄桥街道积极发动

网格力量开展文明城市创建网格大排查,为文明城市创建工作注入新动力。深入践行网格化巡查机制,根据现有网格划分,进一步深入管理末梢,划分包干路段,实施以网定格、以格定人,开展市容市貌、环境卫生、停车秩序等网格化巡查整治,充分发挥网格巡查优势,夯实综合治理基础,推动街道城市管理水平稳步提升。相黄萱 高达

## 团结社区暖“新”更暖“心”

近日,团结社区多渠道、多举措开展红色暖“新”系列活动,用心用情为新业态新就业群体提供更多更好的帮助。

考虑到快递、外卖行业职业特点,社区邀请中医理疗师开展“心贴‘新’健康行”中医养生理疗活动,为他们提供中医养生、理疗推拿等服务。活动现场,理疗师们在开展按摩的同时,为患者提供合理的日常饮食及养生保健建议,提醒他们关注自身健康状况。

聚焦新就业群体的工作生活特点和现实需求,在社区新时代

文明实践站设立爱心小站,为外卖小哥、快递小哥、交警、城管、环卫工人等群体免费提供冷热饮水、便民服务箱、休息座椅、微波炉等设备或服务,打造一个温馨的港湾、幸福的驿站,真正让他们感受到舒心、暖心和放心。

下一步,团结社区将继续关注辖区新业态、新就业群体的实际需求,依托社区新时代文明实践站打造更多温暖贴心的服务新模式,将暖“新”服务向更深层次推进,打造属于新就业群体的温馨港湾。王倩颖 徐晓安

## 相城经开区各社区开展“代表接待日”活动

为进一步发挥代表作用,密切代表与人民群众的联系,增强代表履职的积极性,拓宽社情民意渠道,及时了解并解决居民群众普遍关心的热点难点问题,近日,苏州相城经开区(澄阳街道)南亚花园社区、登云社区等代表工作站组织开展代表接待日活动。

接待过程中,代表们面对面倾听居民的诉求,详细记录,并不时与居民交流了解实情。南亚花园居民反映,小区存在垃圾乱扔、部

分居民遛狗不牵绳、老年人买菜不方便等问题;登云社区反映,小区西南门存在违停、物业卫生管理不到位、流动摊贩屡禁不止等问题。对于可以当场解释的问题,代表们现场给予了答复、解释,消除居民心头的疑惑;对于无法立即解决的问题,表示将收到的意见建议进行梳理汇总,并将群众的合理诉求和意见转达至相关部门予以处理,推动相关问题的快速解决,给居民们一个满意的答复。相经开 高达